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Vards uzvards klase datums

ORGANISKO UN NEORGANISKO VIELU PARVERTIBAS

2. variants
1. uzdevums (3 punkti)
Teraksti teikuma izlaistos vardus: etilspirts, slapeklskabe, ciete!
a) Augi uzkrjj seklas ................ un, édot graudaugus, cilvéks uznem energiju.

b) Zalu tinktaras nedrikst lietot bérni, jo tas satur ................. , ko izmanto alkohola razosana.

c) Slapekli saturo$u mineralmeéslojumu razo$ana izmanto..........cceceeveureureeennes

2. uzdevums (4 punkti)
Kurs no dotajiem ir metilspirta, kurs — skudrskabes molekulas modelis?

3. uzdevums (8 punkti)

Aizpildi tabulu!
Vielas klase Vielas kimiska formula Vielas nosaukums
HNO,
Baze
Na,SO,
Seéra(IV) oksids

4. uzdevums (6 punkti)
a) Taisnstari ieraksti kimiskas parveértibas (Ca(OH), + H,CO,) rezultata radusas sals formulu!

Ca C
1.} 3.
Cao CO,
2.} 4.
Ca(OH), + H,CO,
5.
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b) Uzraksti kimisko reakciju vienadojumus atbilstosi parvértibu virknei!

5. uzdevums (3 punkti)

Laboratorijas darba laika Karlis peétija kalcija karbonata iedarbibu ar sérskabi un novéroja gazes izdalisanos. Majas
vins turpindja pétijumu, tirot apkalkojuma nogulsnes no pukupoda pamatnes ar etikskabi. Ari Soreiz Karlis novéroja ne-
lielu gazes izdalisanos.

a) Pasvitro pareizo atbildi!

Sérskabe pieder pie neorganiskam/organiskam skabém, bet etikskabe pie neorganiskam/ organiskam skabém.

b) Ko pétija Karlis?

6. uzdevums (3 punkti)
Visas planétas zalie augi fotosintézes rezultata 1 sekundé izdala aptuveni 3200 m’ skabekla. Izmantojot kimiskas
reakcijas vienadojumu, aprékini, kada ir oglekla(IV) oksida masa, ko visi planétas augi uznem 1 sekunde!

6CO, + 6H,0 CH,,0, + 60,

—
hlorofils

7. uzdevums (3 punkti)
Pieraksti shéma, kadi ar oglekla savienojumiem daba notiekosi procesi attéloti ar bultinam!

a)

\

CO, Organiskas vielas

b)

<<
<

Uzraksti (b) pieméram atbilstosu kimiskas reakcijas vienadojumul




